

# 中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2023年6月

13

星期二

国家体育总局主管  
中国体育报业总社  
有限公司主办  
中国体育报出版  
今日八版  
国内统一刊号：  
CN11-0082  
邮发代号：1-47  
第14176期

## 世界联赛中国女排力争延续连胜

本报记者 苏畅

经过一周多休整,2023年世界女排联赛第二个比赛周即将于6月13日打响。回到主场中国香港后,中国女排将先后迎战加拿大、保加利亚、波兰和塞尔维亚四个对手。球迷们期待中国女排能够在中国香港站比赛中延续本赛季更长连胜。

首周名古屋站比赛,中国女排整体表现相当出色,取得四连胜后,不仅在本赛季世界女排联赛积分榜上暂列第二位,而且实时世界排名也上升至第三位。如果中国女排能够在中国香港站延续良好状态,取得更长连胜,不仅会在世界女排联赛积分的排名更加稳固,为打进总决赛奠定坚实基础,也有望使自己的世界排名有进一步的提升。

中国女排是6日抵达香港,已经在香港备战训练了近一周时间。在抵达香港接受媒体采访时,中国女排主教练蔡斌曾表示,中国女排刚刚结束名古屋站比赛,会进行体能恢复。即将到来的比赛,尤其是欧洲球队都不弱,中国女排会继续“以我为主”。此外,中国女排其他几个对手中,保加利亚女排5日率先来到香港备战,加拿大和波兰等队也在10日陆续抵达。

按照赛程,中国女排在中国香港站全部四场比赛均在北京时间晚间8点30分进行,较有利于运动员发挥出良好的竞技状态。13日,中国女排将迎来本站首个对手加拿大女排。加拿大女排首周比赛发挥起伏波动明显,既能以3比2险胜斯科世界冠军塞尔维亚女排,也能以0比3惨败于小快灵的泰国女排。虽然这个对手整体实力达不到世界一流水准,但捉摸不定的状态也需要中国女排对她们有所重视和准备。如果中国女排能够借鉴泰国女排战胜加拿大女排的那场比赛,充分发挥好本队快速多变的进攻特点,相信在13日取得本站开门红几率很大。同时加拿大女排也是中国女排在奥运资格赛上的同组对手,这场比赛对于中国女排摸底对手、积累经验信心和信心也非常重要。

休整两天后,中国女排将在16日迎战实力较弱的保加利亚女排。面对这个前四场仅取得1胜3负的对手,中国女排唯有全力争胜。

17日,中国女排将迎来小组赛劲敌波兰女排。在首周比赛之后,波兰女排与中国女排、美国女排均为四战全胜,且以小分优势力压中国女排暂列世界女排联赛积分榜首位。波兰女排的网口实力可见一斑,需要中国女排在稳定自身一传的同时,通过发球带动拦防,以快速的进攻突破对手的防线。

18日,中国女排将迎来本站最后一个对手,也是本站实力最强的意大利女排。然而意大利女排在本届世界女排联赛首周的表现欠佳,她们仅在首场以3比2艰难战胜泰国女排,随后接连不敌波兰、美国和土耳其女排。考虑到意大利女排队员此前大多刚刚结束欧洲赛季,阵容不整且状态还在调整中,这样的表现绝非她们真实实力的体现。而随着队伍整体磨合和训练的深入,来到中国香港站的意大利女排需要中国女排高度重视。在今年冬训期间,中国女排也曾针对意大利女排的发球、强攻等特点进行了训练。中国女排的队员们能否在此次世界女排联赛两队的首次交锋中很好地展现出训练成果,仍要拭目以待。

孙佳君亚锦赛摘银

## 中国自行车队获巴黎奥运首张门票

本报记者 弓学文

“一定不辱使命,竭尽全力,争取取得好成绩,实现为国争光的目标。”6月12日,在泰国进行的亚洲公路自行车锦标赛女子公路大组赛中,国家女子公路自行车运动员孙佳君兑现了赛前诺言,斩获亚军。按照规则,亚锦赛前两名将直接获得巴黎奥运会参赛资格,由此,孙佳君为中国自行车项目获得了一张巴黎奥运会门票,这也是中国自行车队获得的第一个巴黎奥运会参赛资格。

亚锦赛竞争异常激烈,选手们从出发后就一直以大团的形式骑行,中国队派出的8名参赛选手在比赛中齐心协力、团结协作,在临近终点前将孙佳君“送”到了有利位置,孙佳君抓住机会在弯道过后发起冲刺,展现了强劲的爆发力,连续超越多名选手,最终斩获亚军,如愿拿到巴黎奥运会资格。

“今天最理想的战术就是大团冲刺,途中也进行了几次突围激活一下自己,我基本都在为后两百米蓄力。这次比赛队伍的整体安排是5名队友负责突围,留2名队友最后给我带冲,当然我们每一名运动员都是主将,都做好了冲刺的准备,因为比赛节奏千变万化,机会稍纵即逝,不可能如赛前设想那样。”孙佳君说,能够取得好成绩,是大家共同奋勇拼搏的结果,大家表现都非常好,“非常感谢队友们在最后关头对我的保护,中国队的成功不是偶然,是必然!”

公路自行车赛不仅是运动员个人绝对实力的比拼,团队配合同样至关重要,强大的凝聚力、执行力历来都是中国队争金夺银的关键。本次比赛,7名队员或充当“破风手”、或掩护骑行、或提供补给……她们全力以赴保障孙佳君获得入场券,将团队精神展现得淋漓尽致。“心往一处想、劲往一处使,才能有所突破。”中国自行车运动协会竞赛服务部副部长、国家公路自行车队领队韩峰表示,每名运动员都有不同的责任和任务,她们在比赛中都要全力以赴去拼,最后根据赛况全力掩护占据有利位置的队友,确保获得佳绩。

为了能够获得奥运资格,中自协做了充分准备,不仅在云南芒市进行了适应高温的训练,而且对重要对手进行了详细分析,还进行了新规则和国际赛事判罚的学习,全面提升队伍打赢能力。“比赛期间,我们将重点车手的号码牌写到了每名队员的车把上,方便她们能够在比赛中更加全面、快速调整比赛节奏。”韩峰说。

提前结束2023赛季

## 苏炳添:不会停下逐梦的脚步

本报讯 6月12日,我国短跑名将苏炳添在社交媒体宣布,由于身体原因,决定不参加即将开始的世锦赛和亚运会田径项目选拔赛,并提前结束2023赛季。

苏炳添说:“作为一名34岁的短跑运动员,多年积累的伤病和流行病后身体机能的变化,给我今年的备战带来了不同程度的困难。自从身体在训练中出现不良反应,队伍为我进行了一系列的检查与测试,并积极地向各方咨询、寻求帮助。最终,经过专家建议与团队协商,为了更好地延长竞技运动生涯,我不得不放弃今年的比赛,进行一段时间的休息与调整。”

苏炳添表示,将持续关注布达佩斯世锦赛和杭州亚运会中国队的表现,为队友们加油、喝彩。“我也不会停下逐梦的脚步。我会利用这段时间积极恢复,全力以赴地备战2024巴黎奥运会。”苏炳添写道。

中国田径协会相关负责人表示:“中国田径协会对苏炳添的决定表示理解和尊重,并将继续不遗余力做好后续服务保障工作。对于苏炳添这样一名自律刻苦、敢于拼搏、为国争光的优秀运动员,我们期待他在充分休整后,以更好的状态重返赛场。” (李东辉)

# 体育总局召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作领导小组第三次会议

本报讯 6月12日,体育总局召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作领导小组第三次会议,深入学习贯彻习近平总书记和党中央关于主题教育最新部署,传达中央主题教育第二十七督导组近期工作要求,听取总局主题教育工作领导小组常务副组长王瑞连,总局主题教育工作领导小组成员出席会议。

会议认为,总局学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动以来,各部门各单位牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,紧紧围绕目标任务、重点措施,立足实际,谋划务实、行动迅速、推进扎实、统筹得力,以学铸魂、以学增智取得明显进展,以学正风、以学促干效果显著增强。但仍然存在一些问题,特别是一些项目中心和协会进展还不平衡,影响了总局主题教育整体推进,要下大力气加以改进。

高志丹指出,要强化跟进学习,不断把总局主题教育引向深入。总局系统要结合主题教育,认真学习领悟习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神,更加深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维

护”。传承发展中华优秀传统文化,大力弘扬中华体育精神,为不断培育和创造新时代中国特色社会主义文化贡献体育力量。要认真贯彻落实习近平总书记关于“以学正风”的重要论述,将具体要求融入总局思想道德和作风建设专项治理,发扬自我革命精神,让务实之风、清廉之风、俭朴之风在总局蔚然成风。

高志丹强调,要强化目标导向,持续将主题教育各项要求落地见效。要突出入脑入心抓理论学习,认真学习指定书目,深入学习习近平总书记关于体育的重要论述,跟进学习习近平总书记最新重要讲话和重要指示批示,深学细悟、真信真用。协会在做好备战参赛工作的同时,要见缝插针,采取灵活多样的形式开展学习,以学促训。要突出深化转化抓调查研究,坚持用好“深、实、细、准、效”五字诀,认真贯彻习近平总书记关于坚决防止和纠正调查研究不良倾向的重要批示精神,学习“浦江经验”,围绕体育领域重点难点问题、协会和项目发展典型问题,扑下身子真调研、真解决问题。要突出实干实效抓推动发展,树立正确的胜负观、金牌观、政绩观,把人民是否满意作为体育工作的根本评价标准。协会要统筹推进好主题教育及各专项工作,在推动项目普及发展、传播弘扬项目文化、抓好奥运备战参赛、指导群众科学健身等方面履行好职责、发挥好作用,推动项目发展成果更好更多惠及民生。要突出动真碰硬抓检视整改,坚持刀刃向内,把专项整治做深做实,细

化实化问题清单,动真碰硬、真改实改。协会要聚焦是否坚持和加强了党的领导,是否不折不扣贯彻落实了习近平总书记和党中央的部署要求,是否充分回应了群众对项目发展的期待,是否净化 and 重塑了行业风气,真正拿出解决问题的决心,提振干事创业的精气神。

高志丹要求,要强化责任担当,合力推动总局主题教育走深走实。总局系统各部门各单位党组织要扛起主体责任,主要负责同志切实履行第一责任人职责,班子成员认真履行“一岗双责”,把开展主题教育同推动单位工作、项目发展结合起来,推动主责主业各项工作出成绩、出特色、出成果。领导小组办公室要加强工作协调和政策指导,各巡回督导组要认真学习贯彻中央第二十七督导组工作要求,严督实导,与所指导单位同向发力、同题共答,以主题教育成果推动体育事业高质量发展,以体育强国建设新业绩检验主题教育成效。

体育总局主题教育工作领导小组办公室成员,总局党组巡回指导组组长、副组长、成员,中国足协、中国篮协、中国田协、铁人三项运动协会、赛艇(皮划艇)协会、柔道协会、体操协会、棒球协会、乒乓球协会、围棋协会、中汽摩联等协会负责人参会。

(曹彧 王子纯)

学思想 强党性 重实践 建新功

## 亚青赛中国体操队2金5银2铜收官

本报讯 2023年亚洲青年体操锦标赛6月12日晚在新加坡落下帷幕,中国选手田俾凡、王呈丞勇夺女子平衡木、男子跳马金牌,中国体操队以2金5银2铜的战绩收官。

在12日进行的单项决赛中,田俾凡在女子平衡木决赛中难度5.4的成套得到13.533分摘得金牌,她还同时拿到自由体操第四名、高低杠第六名。王呈丞在男子跳马决赛中,第一跳得分14.050分,第二跳得分13.500分,以两跳平均得分13.775分摘得金牌,他还同时获得了自由体操第四名、鞍马第五名、双杠第六名。秦心怡以13.266分摘得高低杠银牌。郑奥得到13.750分摘得男子鞍马银牌,他还同时以13.450分获得双

杠铜牌,以及吊环第六名、单杠第七名。吴思涵以12.500分拿到女子自由体操铜牌,她还同时获得跳马第六名。俞涵悦获得平衡木第七名。

在11日进行的女子团体和个人全能决赛暨单项资格赛中,由田俾凡、秦心怡、吴思涵、俞涵悦组成的中国女队以150.600分获得女子团体亚军,冠军归属日本女队,成绩是151.450分,中国台北队以145.550分获得季军。个人全能比拼中,田俦凡以50.300分收获银牌,四项成绩分别为跳马11.600分、高低杠12.400分、平衡木13.750分、自由体操12.550分。秦心怡以49.350分排名第五,金牌归属日本选手中村遥香。(袁雪婧)



田俦凡在比赛中。

阿拉尔·波尔特摄

## 体育赋能浙江“共富”之美

——专访浙江省体育局局长郑瑶

本报记者 王子纯

2021年,浙江迈出高质量发展建设共同富裕示范区的步伐。同年底,浙江省政府和体育总局签署《关于支持浙江省体育领域高质量发展建设共同富裕示范区的合作协议》,双方在六个方面33项内容上展开合作。两年来,浙江交出一份份高质量答卷,属于“体育”的这一棒跑出了怎样的速度?对此,记者专访了浙江省体育局局长郑瑶。他表示:“体育的本源就是为老百姓服务。让浙江体育实现高质量、现代化、均衡发展,为人民群众提供更优质的体育公共服务,这正是为共同富裕作出的体育贡献。”

记者:浙江在体育促进共同富裕方面的总体思路是什么?取得了什么样的初步成效?

郑瑶:可以概括为五个方面。一是构建更高水平的全民健身公共服务体系,二是推动竞技体育取得突破性发展,三是打造现代体育产业体系,四是建设体育强省,五是深化体育领域改革。

围绕这一框架,在“共富协议”指导下,浙江在坚持改革创新的基础上稳扎稳打、久久为功,借助杭州亚运会筹办的重大契机,取得初步成效。今年以来,国家体育总局先后两次发文推广浙江基层体育委员会工作机制、公共体育场馆服务大提升、体育发展指数评价制度、运动员技术等级认定公权力监督、体育现代化创建、百姓健身房等6项改革经验。

从数据来看,浙江率先在全国开展体育现代化县(市、区)创建,第一批17个已经成功挂牌。为解决供需矛盾,积极打造群众身边的健身场地设施,目前

全省百姓健身房总数超过2000个。全省基层体育委员会队伍超过2万人。围绕区域发展不平衡的问题,面向山区26个县在经费拨付、场地设施建设、赛事活动开展等方面制定倾斜扶持政策。截至2022年底,全省人均体育场地面积2.8平方米,经常参加体育锻炼人数占比43.4%,国民体质合格率94.2%。

在竞技体育领域,在东京奥运会、雅加达亚运会、陕西全运会中,浙江的金牌贡献率分列各省(市、自治区)第1位、第2位、第3位。2019—2022周期,全省业余训练后备人才布局人数55321人;其中,浙江传统优势项目游泳超过5000人、射击接近1500人。聚焦“三大球”浙江同样有亮眼表现。

群众体育的蓬勃发展、竞技体育的厚积薄发,再加上杭州亚运会筹办的重大机遇,推动浙江体育产业提质增效、做大做强。全省体育产业总规模从2017年的1843亿元,增长到2021年的4272亿元,年均增长率为23.4%。我们还要大力实施“双倍增”计划,打造现代体育产业体系,力争到2023年底,体育产业总产出达到5000亿元,提前2年完成“十四五”目标任务。

(下转第二版)